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IL DEBUTTO DEL MOTOR VALLEY PASSPORT, 
[bookmark: _GoBack]UN VERO E PROPRIO DIARIO DI VIAGGIO NELLA “TERRA DEI MOTORI” DELL’EMILIA ROMAGNA 


Modena, 14 Maggio 2019 – In occasione del primo Motor Valley Fest in programma a a Modena da giovedì 16 a domenica 19 maggio 2019 debutta il Passaporto della Motor Valley.
Il Motor Valley Passport è un diario di viaggio di 50 pagine, formato 10x15 cm, che presenta i luoghi dei motori della Motor Valley dell’Emilia-Romagna e che accompagnerà i visitatori nel proprio viaggio nella regione. In ogni luogo il visitatore potrà ricevere un timbro a ricordo dell'esperienza.

Il passaporto contiene trentasei pagine dedicate ai luoghi legati alla passione per i motori in Emilia Romagna (musei, collezioni private di auto d'epoca, fabbriche, circuiti, scuole di guida sicura) e alcune pagine libere per appunti, ricordi, conservare i biglietti di ingresso. 

Il Motor Valley Passport è più di un semplice souvenir, diventerà un vero e proprio diario di viaggio da personalizzare, da portare con sé e dove si potranno collezionare i timbri, creati per l’occasione, dei luoghi che si visiteranno.


I LUOGHI DEL MOTOR VALLEY PASSPORT

36 luoghi dei motori da visitare nella “Motor Valley” dell’Emilia Romagna

Modena: Maserati Fabbrica e showroom (Modena); Museo Enzo Ferrari (Modena); Museo Ferrari e Panoramic tour della fabbrica (Maranello); Pagani fabbrica e Museo (San Cesario sul Panaro); Collezione Umberto Panini (Modena); Museo Stanguellini (Modena); Collezione Righini (Panzano di Castelfranco Emilia); Autodromo Modena (Modena)  

Bologna: Ducati Fabbrica e Museo (Borgo Panigale); Museo del Patrimonio Industriale (Bologna); Lamborghini Fabbrica e museo (Sant’Agata Bolognese); Museo Ferruccio Lamborghini (Funo di Argelato); Autodromo Internazionale Enzo E Dino Ferrari Di  Imola (Imola); Museo Checco Costa (Mostre In Corso) (Imola), Collezione Battilani (Imola); Collezione Moto Poggi (Villanova Castenaso); Collezione Pasquale Mesto (San Lazzaro di Savena); Collezione Pollini (Casalecchio di Reno); Museo Della Moto e dei Ciclomotori Demm (Porretta Terme)  

Parma: Dallara Academy (Varano de’ Melegari), Scuderia De Adamich (Autodromo Di Varano De Melegari); Autodromo Varano De’ Melegari (Varano de’ Melegari)  
Reggio Emilia: Ruote da Sogno (Reggio Emilia); Tazzari EV (Reggio Emilia); Collezione Salsapariglia (Bagnolo in Piano); Museo Old Racing Spare Parts (Casagrande); Museo dell'automobile San Martino In Rio (San Martino in Rio); Piccolo museo della Moto Bariaschi (Guastalla)

Forli/Cesena: Collezione Bandini (Rovere); Collezione Guzzi Brunelli (Forlimpopoli)  
Ferrara: Museo Moto Glorie Italiane (Scortichino di Bondeno)

Ravenna: Collezione Mauro Pascoli (Ravenna); Museo Francesco Baracca (Lugo)  

Rimini: Autodromo Misano (Misano Adriatico); Museo Marco Simoncelli (Coriano); Museo Nazionale del Ciclo E Motociclo (Rimini)


QUANTO COSTA: Il passaporto ha un costo di Euro 2,00.


DOVE VIENE “RILASCIATO”: presso l’Ufficio Informazione e Accoglienza turistica del Comune di Modena in Piazza Grande 14 a partire dal 16 maggio e fino al 31 dicembre 2019 e online su www.motorsite.it a partire dal 31 maggio, fino al 31 dicembre 2019.
In occasione del Motor Valley Fest, dal 16 al 19 maggio, il Motor Valley Passport sarà dato in omaggio a tutti coloro che prenoteranno una visita in almeno un luogo presente nel Passaporto tramite Motorsite e Modenatur sul sito MotorValleyfest.it nella sezione “Visita i luoghi della Motor Valley durante il Motor Valley Fest! 
Musei, collezioni private, fabbriche e circuiti” o contattando Modenatur al 059220022.  Anche in questo caso il ritiro del Passaporto sarà possibile presso l'ufficio turistico di Piazza Grande 14 mostrando copia della prenotazione, fino al 19 maggio.

OPERAZIONE A PREMI: al Motor Valley Passport è abbinata la possibilità di partecipare ad una operazione a premi che permetterà di ottenere un cappellino Motor Valley Fest al raggiungimento di 5 timbri e uno zainetto Motor Valley Fest al raggiungimento di 8 timbri. 
I premi potranno essere ritirati esclusivamente presso l’Ufficio Informazione e accoglienza turistica in Piazza Grande 14 a Modena fino al 31.01.2020.  Il regolamento integrale è pubblicato su motorsite.it. In alcuni luoghi del Passport, contrassegnati con una specifica icona sul passaporto, vengono inoltre concessi benefit di benvenuto ai possessori del passaporto come uno sconto sull’acquisto presso lo store o piccoli omaggi (dettagli su motorsite.it)

MODALITÀ VISITA AI LUOGHI DEL PASSAPORTO: Il consumatore potrà scegliere liberamente quali luoghi visitare e dovrà preventivamente informarsi sulle modalità e orari/giorni di visita e apertura; sulla necessità e modalità di eventuale prenotazione e su eventuali costi di ingresso.  
Alcuni luoghi prevedono un ingresso e/o visite guidate a pagamento e sono visitabili solo su prenotazione, previa verifica della disponibilità.   Il consumatore potrà trovare le informazioni sulle modalità di prenotazione, orari e costo dei biglietti al momento della prenotazione scrivendo a info@motorsite.it o consultando il sito www.motorsite.it, sul sito motorvalley.it o sui siti web dei luoghi che intendete visitare.  
Il Motor Valley Passport non è un titolo di ingresso o un biglietto e non dà diritto a sconti, riduzioni sui biglietti di ingresso, ingressi gratuiti o accesso preferenziale nei luoghi dove viene richiesto il pagamento di un biglietto di ingresso o di una quota di partecipazione per le visite.


PROMOTORI: Il Motor Valley Passport è un prodotto realizzato e coordinato da MotorSite, club di prodotto nato per promuovere il turismo dei motori fondato da Modenatur e da IF Imola e Faenza Tourism Company; Il Motor Valley Passport è stato realizzato con il supporto di APT Emilia Romagna e dell'associazione Motor Valley Development e con la collaborazione del Comune di Modena in occasione del Motor Valley Fest. 





Programma e informazioni del Motor Valley Fest sono consultabili on line www.motorvalleyfest.it 




Per informazioni
APT Servizi Emilia Romagna tel. 0541 430190 - mail: stampa@aptservizi.com
Meneghini & Associati tel. 347 1010498 | 329 8573497 - mail: dirosa@meneghinieassociati.it
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