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PILLOLE  “INNOVATION”


CONVEGNO INAUGURALE “IL FUTURO DELL’AUTOMOTIVE”
Durante il Convegno Inaugurale, aperto dai tradizionali saluti inaugurali da parte di Stefano Bonaccini, Presidente della Regione Emilia Romagna, Gian Carlo Muzzarelli, sindaco di Modena, e Fabrizio Palermo, Amministratore Delegato e Direttore Generale Cassa Depositi e Prestiti, verrà presentata l’indagine McKinsey sull’evoluzione del settore automotive 2030-2050 voluta da ACEA (European Automobile Manufacturers Association) e da CLEPA (European Association of Automotive Suppliers). Ad esporla saranno Gianluca Camplone, Senior Partner McKinsey, e Michele Bertoncello, Partner McKinsey. 
Seguirà una tavola rotonda con alcuni dei principali protagonisti della Motor Valley, fra cui Michael Hugo Leiters, Chief Technology Officer Ferrari; Andrea Pontremoli, Amministratore Delegato e General Manager Dallara Spa; Stefano Domenicali, Presidente e Amministratore Delegato Automobili Lamborghini Spa; Harald Wester, Amministratore Delegato Maserati Spa; Claudio Domenicali, Amministratore delegato Ducati Motor Holding Spa; Florian Herrmann, Responsabile divisione New Mobility Istituto Fraunhofer; Paolo Scudieri, CEO Adler – Pelzer Group e Presidente ANFIA. Modera Gianluca Pellegrini, direttore di Quattroruote.  
Teatro Comunale di Modena Luciano Pavarotti, Corso Canalgrande 85, Modena
Giovedì 16 maggio, ore 9.30 – 12.00


SEMINARIO DEMOCENTER
L’Ing. Francesco Blumetti introduce il seminario della fondazione Democenter dal titolo “Lo stato dell'arte delle soluzioni energetiche per la mobilità: il progetto Eco Marathon”. Durante l'incontro verrà approfondito il tema delle nuove frontiere del veicolo a basso consumo energetico. Verrà inoltre presentato il prototipo realizzato dagli studenti della scuola Da Vinci di Carpi per partecipare alla competition Shell Eco-Marathon dedicata alle scuole superiori e alle università di tutta Europa e il progetto Formula Student dell'Università di Modena e Reggio Emilia. Interverranno due studenti dell’ ITIS Leonardo Da Vinci, il Prof. Matteo Giacopini, Faculty Advisor del progetto, Gianmarco Carbonieri, Team Leader del progetto ed Elisabetta Pellegrino, Team Leader del progetto.
[bookmark: _Hlk8584237]Innovation & Talents Area – Laboratorio Aperto Ex Centrale AEM, Viale Buon Pastore 43, Modena
Giovedì 16 maggio, ore 11.00 

EMILIA ROMAGNA MoVES – MOTORI E VEICOLI EFFICIENTI, SOSTENIBILI E INTELLIGENTI 
Momento di incontro e networking dedicato alla condivisione e al confronto di idee finalizzate ad incrementare lai competitività internazionale della filiera automotive, per mezzo dell’introduzione sul mercato di prodotti, processi e tecnologie in grado di migliorare le prestazioni di motori e veicoli terrestri sotto il profilo dell’efficienza energetica, della sostenibilità ambientale, della connettività e del funzionamento autonomo dei veicoli.
Il workshop si tiene presso l’Aula Magna del Rettorato dell’Univeristà di Modena e Reggio Emilia, a cui segue visita e aperitivo di networking presso l’Area Innovazione del Motor Valley Fest
Giovedì 16 maggio, ore 14.00


FISCO E MOTORI. LE AUTO D’EPOCA E DI LUSSO: TRADIZIONI FAMILIARI E NOVITA’
Nell’ambito del Motor Valley Fest verranno indagati anche gli aspetti giuridici del mondo delle automobili: tre sessioni dedicate all’auto d’epoca nella tradizione di famiglia come patrimonio, alle capacità di spese, agli aspetti doganali e di sponsorizzazione dell’auto, agli aspetti civilistici e penali di marchi e brevetti. Seguirà un breve dibattito fra i vari interlocutori.
Camera di Commercio di Modena, Sala Panini, via Ganaceto 134, Modena                     
Giovedì 16 maggio, ore 14.00 – 19.00


TALENTS TALK – MOTORSPORT UNIVERSITY FORUM 
Motorsport University Forum è uno spazio di confronto, incontro e networking tra il mondo dei Racing Team universitari e il mondo del Motorsport. Esso rappresenta un’opportunità unica per gli studenti e neolaureati fornendo loro un canale privilegiato per entrare in contatto con le aziende più importanti del settore Automotive, Motorsport e motociclistico e contestualmente offre la possibilità a tali aziende di entrare in contatto con un ampio numero di studenti universitari e neolaureati che hanno già maturato esperienze nel settore, rappresentando così un bacino di risorse formato e selezionato da cui attingere per la propria azienda. Una grande opportunità volta a permettere uno scambio reciproco di know-how.  
Motorsport University Forum vedrà coinvolti esperti e importanti personalità del mondo Automotive, motociclistico e Motorsport in speech dedicati e tavole rotonde su particolari temi e numerosi saranno gli spazi espositivi dove le Aziende potranno ricevere gli studenti e promuovere la propria attività. Vi sarà inoltre l’opportunità di organizzare Hackathon e Digital Lab per favorire un coinvolgimento attivo dei partecipanti e testare così le loro capacità.
Innovation & Talents Area – Laboratorio Aperto Ex Centrale AEM, Viale Buon Pastore 43, Modena
Giovedì 16 maggio, ore 15.00 



TALENTS TALK – HPE COXA
HPE COXA presenta il Percorso progetto 100, con l’obiettivo di assumere 100 figure ingegneristiche junior all’anno per tre anni. Nella prima giornata di Talk del Motor Valley Fest HPE COXA, provider di soluzioni ingegneristiche per il settore automotive, presenta il Percorso progetto 100, con l’obiettivo di assumere 100 figure ingegneristiche junior all’anno per tre anni. L’azienda definirà i profili ingegneristici di cui è alla ricerca e per i quali verrà attivato un sistema formativo ad hoc, con l’obiettivo di portare le figure, grazie al progetto formativo, da un livello junior a uno middle-senior.
Innovation & Talents Area – Laboratorio Aperto Ex Centrale AEM, Viale Buon Pastore 43, Modena
Giovedì 16 maggio, ore 16.00 


TALENTS TALK – DALLARA SPA
Davide Seletti racconta agli studenti le competenze necessarie a costruire il know - how di Dallara Spa.
Innovation & Talents Area – Laboratorio Aperto Ex Centrale AEM, Viale Buon Pastore 43, Modena
Giovedì 16 maggio, ore 17.00 

EVENT MASA OPEN LAB
Il mattino sarà dedicato a dimostrazioni live Connettività 4/5G e a dimostrazioni live Guida assistita. Nel pomeriggio, dopo il light lunch presso l’area Innovation, seguirà una serie di seminari su svariati temi, dalla cyber security alla responsabilità civile e copertura assicurativa delle auto autonome, dai rischi e vantaggi delle auto a guida autonoma alla città automatica 4.0. Verrà inoltre presentata l’esperienza di due aziende svedesi nello sviluppo di tecnologie autonomous driving, ossia Carmenta e Univrses.
Location mattino: Area Parcheggio Via Montessori
Location pomeriggio: Innovation and Talents Area - Laboratorio Aperto Ex Centrale AEM, Viale Buon Pastore 43, Modena
Venerdì 17 maggio, ore 9.30 – 17.30


TALENTS TALK – BOSCH 
Durante questo Talents Talk, si affronterà il tema de “Il futuro della mobilità: l’importanza delle competenze trasversali”. Introducono Simona Erba, Talent Acquisition Manager Bosch Italia e Angelo Formenti, HR Manager Robert Bosch GmbH Branch in Italy.
Innovation and Talents Area - Laboratorio Aperto Ex Centrale AEM, Viale Buon Pastore 43, Modena
Venerdì 17 maggio, ore 10.00


WORKSHOP UNIMORE – LE AUTO DEL FUTURO SONO ELETTRONICHE
L’automobile sta vivendo un momento storico di transizione, accompagnato da un ripensamento della mobilità più in generale.
Alle auto si chiede sempre di più: non devono solo trasportare persone o cose, ma anche interagire tra di loro e con il sistema, muoversi autonomamente, capire lo stato di attenzione del guidatore e/o dei passeggeri, e prendere delle decisioni.
In questo workshop ascolteremo relazioni “visionarie” degli attori coinvolti, con le loro proiezioni sul futuro dell’auto e della mobilità più in generale.
Rettorato UNIMORE, Via Università 4 
Venerdì 17 maggio, ore 10.00 – 13.00


TALENTS TALK – DUCATI 
Ducati Motor Holding Spa parla di innovazione, delle sfide future del mondo delle due ruote e delle nuove skills richieste.
Innovation and Talents Area - Laboratorio Aperto Ex Centrale AEM, Viale Buon Pastore 43, Modena
Venerdì 17 maggio, ore 11.00


TALENTS TALK – LAMBORGHINI
Automobili Lamborghini Spa incontra gli studenti durante il talk "Competenze del futuro nel settore delle super sport cars". 
Innovation and Talents Area - Laboratorio Aperto Ex Centrale AEM, Viale Buon Pastore 43, Modena
Venerdì 17 maggio, ore 12.00


TALENTS TALK – CONTINENTAL
Continental incontra gli studenti per spiegare quali sono le professioni del futuro e quali le skills richieste dal mercato del lavoro. Il Talk di Continental AG presenterà il Gruppo e la sua Vision e andrà a declinare i seguenti temi: Sicurezza, Informazione, Ambiente, Mobilità accessibile, Continental in Italia. La parte dedicata ai giovani talenti avrà titolo “Lavorare in Continental in Futuro: le figure chiave nel settore, nel mondo del lavoro di oggi e di domani” e introdurrà le skills richieste dal Gruppo trattando i temi dell’Automazione, dell’Industria 4.0, dei Big Data, del Diversity management e delle Flexible working conditions. Presentano Marco Vellone e Laura Lembi
Innovation and Talents Area - Laboratorio Aperto Ex Centrale AEM, Viale Buon Pastore 43, Modena
Venerdì 17 maggio, ore 14.30



TALENTS TALK – PIRELLI
Pirelli, azienda leader al mondo nel settore dei pneaumatici, presenterà  il programma di inserimento dei giovani neolaureati e le posizioni di stage che in modo più ricorrente vengono offerte in ambito R&D. Grande spazio quindi alle “professioni del futuro”  - sempre in ambito R&D – tra le quali ci si focalizzerà sul “Simulation Engineer”, che si dedica, anche grazie alla conoscenza di programmi quali Abacus e Matlab, allo studio di modelli virtuali di test del pneumatico. Saranno presenti: Luca Gagliardelli – HR Recruiting Italy –, Marco Cristiani – HR Business Partner funzioni R&D -  e Marco Pozzoli - Product Manager segmento Winter.
Innovation and Talents Area - Laboratorio Aperto Ex Centrale AEM, Viale Buon Pastore 43, Modena
Venerdì 17 maggio, ore 15.30


TALENTS TALK – ACCENTURE
Accenture incontra gli studenti per spiegare quali sono le professioni del futuro e quali le skills richieste dal mercato del lavoro.
Innovation and Talents Area - Laboratorio Aperto Ex Centrale AEM, Viale Buon Pastore 43, Modena
Venerdì 17 maggio, ore 16.30




Programma e informazioni sono consultabili on line www.motorvalleyfest.it 



Per informazioni
APT Servizi Emilia Romagna tel. 0541 430190 - mail: stampa@aptservizi.com
Meneghini & Associati tel. 347 1010498 | 329 8573497 - mail: dirosa@meneghinieassociati.it
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